

જ્યુઝ આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 04 * Date: 22.10.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મદરેસાઓ બંધ કરવાના આદેશ પર સુપ્રીમ કોર્ટની રોક



સુપ્રીમ કોર્ટે સોમવારે મદરેસાઓને લઈને બે નિર્ણયો આપ્યા છે. પ્રથમ-સરકારી મદરેસાઓ બંધ કરવાના કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોના નિર્ણય પર રોક લગાવવામાં આવી હતી.

નેશનલ કમિશન ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચાઈલ્ડ રાઈટ્સ એ ૭ જૂન અને ૨૫ જૂન રાજ્યોને આ સંબંધિત ભલામણો કરી હતી. કેન્દ્રએ આનું સમર્થન કર્યું અને રાજ્યોને આ અંગે

પગલાં લેવા જણાવ્યું. બીજું-કોર્ટે ઉત્તર પ્રદેશ અને ત્રિપુરા સરકારના આદેશ પર પણ સ્ટે મૂક્યો હતો, જેમાં મદરેસામાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓને સરકારી શાળામાં ટ્રાન્સફર કરવાના

હતા. આમાં બિન-મુસ્લિમ વિદ્યાર્થીઓ અજ્ઞાત મદરેસાઓ તેમજ સરકારી સહાયિત મદરેસામાં અભ્યાસ કરે છે. મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડી.વાય. ચંદ્રચુડ, જસ્ટિસ જે.બી. પારદીવાલા અને જસ્ટિસ મનોજ મિશ્રાની બેંચ જમિયત ઉલેમા-એ-હિંદની અરજી પર સુનાવણી કરી રહી હતી. બેંચે કેન્દ્ર સરકાર, ડ્રઝંઝઈ અને તમામ રાજ્યોને નોટિસ જારી કરીને ૪ અઠવાડિયામાં જવાબ માંગ્યો છે. બેંચે કહ્યું કે, આ સ્ટે વચગાળાનો છે. જ્યાં સુધી આ મામલે નિર્ણય લેવામાં ન આવે ત્યાં સુધી રાજ્ય મદરેસાઓ સામે કોઈ કાર્યવાહી કરી શકશે નહીં. બેંચે જમિયત ઉલેમા-

એ-હિંદને ઉત્તર પ્રદેશ અને ત્રિપુરા અને અન્ય રાજ્યોને પણ અરજીમાં પક્ષકાર બનાવવાની મંજૂરી આપી હતી. મદરેસાઓમાં રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટનું પાલન નથી થઈ રહ્યું નેશનલ કમિશન ફોર પ્રોટેક્શન ઓફ ચાઈલ્ડ રાઈટ્સ (ડ્રઝંઝઈ) એ ૧૨ ઓક્ટોબરે કહ્યું હતું કે, 'રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન એક્ટ ૨૦૦૯'નું પાલન ન કરતી મદરેસાઓની માન્યતા રદ કરવી જોઈએ અને તેમની તપાસ થવી જોઈએ. ડ્રઝંઝઈએ તમામ રાજ્યોને પત્ર લખીને કહ્યું હતું કે, મદરેસાઓને આપવામાં આવતું ફંડ બંધ કરવામાં આવે. આ રાઈટ-ટુ-એજ્યુકેશન (ઈઈ)

નિયમોનું પાલન કરતા નથી. કમિશને આ સૂચન 'ગાર્ડિયન્સ ઓફ ફ્રેઈથ ઓર ઓપોનન્ટ્સ ઓફ રાઈટ્સ કોન્સ્ટિટ્યુશનલ રાઈટ્સ ઓફ ચિલ્ડ્રન વર્સિસ મદરેસા' નામનો રિપોર્ટ તૈયાર કર્યા બાદ આપ્યો હતો. પંચે કહ્યું હતું કે, 'મદરેસાઓમાં સંપૂર્ણ ધ્યાન ધાર્મિક શિક્ષણ પર હોય છે, જેના કારણે બાળકોને જરૂરી શિક્ષણ મળતું નથી અને તેઓ અન્ય બાળકોથી પાછળ રહે છે.'

૧૦ જુલાઈ, ૨૦૨૪ ના રોજ કેન્દ્ર સરકારે ડ્રઝંઝઈની સૂચનાઓ અનુસાર પગલાં લેવા માટે તમામ રાજ્યો/કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને પત્ર લખ્યો હતો. યુપી મદરેસા એક્ટ પર વિવાદ, જીએ તેના પર પ્રતિબંધ મૂક્યો પ એપ્રિલ, ૨૦૨૪ના રોજ સુપ્રીમ કોર્ટે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના 'યુપી બોર્ડ

ઓફ મદરેસા એજ્યુકેશન એક્ટ ૨૦૦૪'ને ગેરબંધારણીય જાહેર કરવાના નિર્ણય પર રોક લગાવી દીધી હતી. આ સાથે કેન્દ્ર અને યુપી સરકારો પાસેથી પણ જવાબ માંગવામાં આવ્યો હતો. કોર્ટે કહ્યું કે હાઈકોર્ટના નિર્ણયથી ૧૭ લાખ વિદ્યાર્થીઓ પ્રભાવિત થશે. વિદ્યાર્થીઓને અન્ય શાળામાં ટ્રાન્સફર કરવાની સૂચના આપવી તે યોગ્ય નથી. હકીકતમાં, ૨૨ માર્ચે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટની લખનો બેંચે યુપી મદરેસા એક્ટને ગેરબંધારણીય જાહેર કર્યો હતો. કોર્ટે કહ્યું હતું કે આ ધર્મનિરપેક્ષતાના સિદ્ધાંતનું ઉલ્લંઘન છે.



માનનીય કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકાર મંત્રી
શ્રી અમિતભાઈ શાહના
પરદર્શને

નમો લક્ષ્મી અને

નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના યોજના અંતર્ગત

શિષ્યવૃત્તિ વિતરણ કાર્યક્રમ

ગરિમામયી ઉપસ્થિતિ

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ
માનનીય મુખ્યમંત્રી

વિશેષ ઉપસ્થિતિ

ડૉ. કુબેરભાઈ ડીસોઝ
માનનીય મંત્રી, આરિજાતિ વિકાસ, પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને પ્રોટ શિક્ષણ, ગુજરાત

શ્રી પ્રફુલભાઈ પાનશેરીયા
માનનીય મંત્રી (શ.ક.), સહાયીય બાબતો, પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને પ્રોટ શિક્ષણ, ઉચ્ચ શિક્ષણ, ગુજરાત

શિક્ષિત સ્પૃશ્ય
વિકસિત
ગુજરાત

“ ગુજરાત સરકાર દ્વારા 'નમો લક્ષ્મી' અને 'નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના' યોજનાઓનો આરંભ થઈ રહ્યો છે તે રાજ્યના શિક્ષણ જગત માટે સીમાચિહ્નરૂપ બાબત છે. - શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી
માનનીય વડાપ્રધાન ”

નમો લક્ષ્મી

ઉદ્દેશ

પ્રાથમિક શિક્ષણ પૂર્ણ કર્યા બાદ તમામ વિદ્યાર્થીઓ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ પથ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરે તથા શિક્ષણ સાથે કિશોર પયની કન્યાઓના પોષણ અને આરોગ્ય વધુ સુદૃઢ બને તે હેતુથી "નમો લક્ષ્મી" યોજના શરૂ કરવામાં આવી છે.

મળવાપાત્ર આર્થિક શિષ્યવૃત્તિ

- ધોરણ ૧૨ સુધીનો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યેથી કુલ ₹ ૫૦,૦૦૦ સુધીની શિષ્યવૃત્તિ
- ધોરણ ૯ અને ૧૦ માટે વાર્ષિક ₹ ૧૦,૦૦૦ ની શિષ્યવૃત્તિ
- ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ માટે વાર્ષિક ₹ ૧૫,૦૦૦ ની શિષ્યવૃત્તિ

વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના બજેટમાં જોગવાઈ

અંદાજે ૧૦-૧૨ લાખ વિદ્યાર્થીઓ માટે કુલ ₹ ૧૨૫૦ કરોડ

નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના

ઉદ્દેશ

ઉચ્ચતર માધ્યમિકમાં મહત્તમ વિદ્યાર્થીઓ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં શિક્ષણ મેળવવા પ્રેરિત થાય અને STEM પ્રવાહનું શિક્ષણ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કરે તે હેતુથી 'નમો સરસ્વતી વિજ્ઞાન સાધના' યોજના શરૂ કરવામાં આવી છે.

મળવાપાત્ર આર્થિક શિષ્યવૃત્તિ

- ધોરણ ૧૧ અને ૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહનો અભ્યાસ પૂર્ણ કર્યેથી કુલ ₹ ૨૫,૦૦૦ રૂજાર સુધીની શિષ્યવૃત્તિ
- ધોરણ ૧૧ માટે ₹ ૧૦,૦૦૦ ની શિષ્યવૃત્તિ
- ધોરણ ૧૨ માટે ₹ ૧૫,૦૦૦ ની શિષ્યવૃત્તિ

વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ ના બજેટમાં જોગવાઈ

અંદાજે ૧-૩ લાખ વિદ્યાર્થીઓ માટે કુલ ₹ ૨૫૦ કરોડ

શિક્ષણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

૧૬મું ફાયનાન્સ કમિશન ગુજરાતની મુલાકાતે



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ૧૬મું ફાયનાન્સ કમિશન સાથેની બેઠકમાં સ્પષ્ટ મત વ્યક્ત કર્યો હતો કે ગુજરાત જેવાં જે રાજ્યો ફિક્સલ પ્રુડન્ટ ડિસિઝન રીતે જાળવે છે તેમને આ માટે કમિશન દ્વારા રીવોર્ડ મળવા જોઈએ. આના પરિણામે આવા રાજ્યોના જવાબદાર નાણાં વ્યવસ્થાપન અને શિસ્તબદ્ધ ખર્ચને ઓળખ મળશે એટલું જ નહીં, અન્ય રાજ્યો પણ આ માટે પ્રેરિત થશે. ૧૬મું ફાયનાન્સ કમિશન તારીખ ૧ એપ્રિલ ૨૦૨૬થી શરૂ થતા પાંચ વર્ષના સમયગાળાને આવરી લેતો અહેવાલ તારીખ ૩૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૫ના ઉપલબ્ધ કરાવવાનું છે. આ સંદર્ભમાં અહેવાલ આપરી કરતાં પહેલાં રાજ્યોની મુલાકાત લઈને સંબંધિત રાજ્યો સાથે વિસ્તૃત ચર્ચાઓ હાથ ધરવા ૧૬મું ફાયનાન્સ કમિશન ગુજરાતની મુલાકાતે આવેલું છે.

આયોગના અધ્યક્ષ ડૉ. અરવિંદ પનગડિયા તથા સભ્યોએ ગુજરાત મુલાકાત દરમિયાન ગાંધીનગરમાં મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ તથા નાણાં મંત્રી શ્રી કનુભાઈ દેસાઈ, મુખ્ય સચિવ શ્રી રાજકુમાર, મુખ્યમંત્રીશ્રીના અગ્ર મુખ્ય સલાહકાર ડૉ. હસમુખ અદિયા અને રાજ્ય સરકારના વરિષ્ઠ સચિવો સાથે બેઠક યોજી

હતી. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આપેલા વિકસિત ભારત જ ૨૦૪૭ના વિઝનને સાકાર કરવામાં ગુજરાતની સજ્જતાની પ્રભાવક ભૂમિકા આ બેઠકમાં રજૂ કરી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ માટેના મહત્વાકાંક્ષી લક્ષ્યોને સિદ્ધ કરવા કેન્દ્ર સરકારના ઉચિત સંસાધન અને સહયોગની અપેક્ષા વ્યક્ત કરી હતી. ફાયનાન્સ કમિશને આ હેતુસર ઓફિશિયન્સી અને આઉટકમ્સ દર્શાવતા પર્ફોર્મન્સ ઈન્ડિકેટર પર વધુ ધ્યાન આપવું જોઈએ એવો સુઝાવ તેમણે કમિશન સમક્ષ રજૂ કર્યો હતો.

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અન્ય એક મહત્વપૂર્ણ પહેલુ પ્રત્યે ફાયનાન્સ કમિશનનું ધ્યાન દોરતા કહ્યું કે ગુજરાતમાં જે વિશિષ્ટ પરિસ્થિતિ છે તેને પણ આયોગે ફંડિંગ ફાળવણીમાં ધ્યાને લેવી જરૂરી છે. આ સંદર્ભમાં તેમણે જણાવ્યું કે ગુજરાતમાં એક તરફ શહેરીકરણ તેજી પૂર્વક વધી રહ્યું છે તો બીજી તરફ ગ્રામીણ વિસ્તારમાં વસતા આદિજાતિ સમુદાયોની પણ પોતાની અલગ અલગ જરૂરિયાતો અને આવશ્યકતાઓ છે. ફાયનાન્સ કમિશનના યોગ્ય સહયોગ અને સમર્થનથી જ આવી આવશ્યકતાઓ પર ધ્યાન આપીને દેશના વિકાસમાં ગુજરાત પ્રભાવી

યોગદાન આપી શકશે એમ તેમણે સ્પષ્ટ પણે જણાવ્યું હતું. ફાયનાન્સ કમિશન દ્વારા ગુજરાતને મળનારા લાભ આ વાસ્તવિકતાઓ કેન્દ્રમાં રાખીને મળે તેમ જ રાજ્યની મહત્વાકાંક્ષા અને આવશ્યકતા સાથે તાલમેલ સાધી તેને પૂરું કરી શકે તેવા હોય એવી ભારપૂર્વક રજૂઆત મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કરી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં ગુજરાતે પાછલા બે દશકામાં અસાધારણ વિકાસ કર્યો છે. ૨૦૦૧માં દેશના જીડીપીમાં

૬ ટકાથી વધુ યોગદાન આપનાર ગુજરાત શ્રી નરેન્દ્રભાઈના દિશાદર્શનમાં આજે ૮.૫ ટકાથી વધુ યોગદાન આપે છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ રાષ્ટ્ર અને રાજ્યોના વિકાસમાં ફાયનાન્સ કમિશનના બહુમૂલ્ય યોગદાનની સરાહના કરી હતી. કો-ઓપરેટિવ ફેડરલિઝમને સુદૃઢ કરવામાં ફાયનાન્સ કમિશનની ભૂમિકા આધારશિલારૂપ ગણાવી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ફાયનાન્સ કમિશનને પોતાની ભલામણોમાં ગુજરાત સહિત સારી પ્રગતિ કરી રહેલા રાજ્યોને નાણાકીય રીતે મજબૂત બનાવવા માટે સહયોગ અને માર્ગદર્શન આપતા રહેવાનો ખાસ અનુગ્રહ કર્યો હતો. ૧૬મું ફાયનાન્સ કમિશનના અધ્યક્ષ ડૉ. અરવિંદ પનગડિયાએ ગુજરાતની આર્થિક પ્રગતિની પ્રશંસા કરતા કહ્યું કે, છેલ્લા દસ વર્ષમાં જ્યારે સમગ્ર દેશનો રીયલ જીડીપી ગ્રોથ રેટ એવરેજ ૬ ટકા જેટલો રહ્યો છે તેની સામે ગુજરાતનો રીયલ જીડીપી ગ્રોથ રેટ એવરેજ

૮.૫ ટકાનો છે. ડૉ. પનગડિયાએ ગુજરાતની મેન્યુફેક્ચરિંગ સ્ટેટ તરીકે વિકાસની સ્ટ્રેટેજીને યોગ્ય ગણાવતા ઉમેર્યું કે, ગુજરાત ભારતનું પ્રથમ દક્ષિણ કોરિયા, તાઈવાન બનવા માટે તૈયાર થઈ રહ્યું છે. તેમણે એમ પણ જણાવ્યું કે, ગુજરાતના તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈના નેતૃત્વમાં વિકાસની જે નિવ રાખવામાં આવી છે તે આજે સુદૃઢ વિકાસ ઈમારત બની ગઈ છે. ખાસ કરીને કોવિડના કપરા સમયમાં પણ ગુજરાતે પોતાની વિકાસયાત્રા સાતત્યપૂર્ણ રીતે જાળવી રાખી તેની પણ ડૉ. પનગડિયાએ સરાહના કરી હતી. નાણાં મંત્રી શ્રી કનુભાઈ દેસાઈએ કહ્યું કે, ફાયનાન્સ કમિશને નેશનલ ગોલ્ડ એટલે કે, રિન્યુએબલ એનર્જી, ક્લાઈમેટ ચેન્જ, સ્ટેનેબિલિટી જેવા એરિયામાં પર્ફોર્મન્સના આધારે રાજ્યોને રીકગનાઈઝ કરવા જોઈએ.

ડાંગ જિલ્લા મુખ્ય મથક આહવા ખાતે 'પોલીસ શહીદ દિન' નિમિત્તે શહીદ જવાનોને શ્રધ્ધાંજલિ અર્પીત કરાઈ

આહવા ડાંગ જિલ્લા પોલીસ હેડ ક્વાટર ખાતે આવેલ શહીદ સ્મારક પાસે 'પોલીસ શહીદ દિન' નિમિત્તે શહીદ જવાનોને શ્રધ્ધાંજલિ અર્પીત કરવામાં આવી હતી.

ડાંગ જિલ્લા પોલીસ વડા શ્રી યશપાલ જગાણીયાની અધ્યક્ષતામાં આહવા પોલીસ હેડ ક્વાટર ખાતે 'પોલીસ શહીદ દિન' નિમિત્તે શહીદ જવાનોને શ્રધ્ધાંજલિ અર્પીત કરવામાં આવી હતી. રાષ્ટ્રની સુરક્ષા



માટે ફરજ બજાવતાં પોતાનું બલિદાન સમર્પિત કરનાર તમામ શહીદ બહાદુર જવાનોને ડાંગ જિલ્લા

પોલીસના અધિકારીશ્રીઓ, કર્મચારીશ્રીઓ દ્વારા હૃદયપૂર્વક શ્રધ્ધાંજલિ અર્પિત કરવામાં આવી હતી.



રાજકોટ તા. ૨૦:: શ્રી લોહાણા યુવક પ્રગતિ મંડળ-રાજકોટ દ્વારા શ્રી રાજકોટ લોહાણા મહાજનની પ્રેરણા વડે આયોજીત "ઓપન સોરોપ્ટ એન્ડ કચ્છ રથુવંશી બેડમિન્ટન ટુર્નામેન્ટ-૨૦૨૪" માં રાજકોટનાં સમગ્ર રાજ્યમાં પ્ખ્યાતિ પ્રાપ્ત યુવા બેડમિન્ટન પ્લેયર માધવ કોટકે બેડમિન્ટન મેન્સ ડબલ્સમાં ગોલ્ડન ટ્રોફી જીતીને સમગ્ર લોહાણા ઠક્કર સમાજનું ગૌરવ વધાર્યું છે. અત્રે ઉલ્લેખનિય છે કે રમતગમત ની સાથે સાથે ૨૨ વર્ષીય યુવાન માધવ કોટક પ્રખ્યાત ઈન્વેસ્ટમેન્ટ કંપની 'એસ એન્ડ પી ગ્લોબલ' માં સારી પોસ્ટ પર જોબ કરતો પ્રતિભાશાળી યુવાન છે. અત્રે પ્રસ્તુત તસ્વીરમાં માધવ કોટકની સાથે ડબલ્સમાં પાર્ટનર એવા પ્રતિભાશાળી યુવા બેડમિન્ટન પ્લેયર શ્રી મહર્ષિ સમીરભાઈ ભિડોરા પણ જણાઈ રહ્યા છે. સમગ્ર કોટક તથા ભિડોરા પરિવારો તેમજ શુભેચ્છકો અને બેડમિન્ટન પ્રેમીઓ માધવ કોટક તથા મહર્ષિ ભિડોરાને અભીનંદન નો વરસાદ વરસાવી રહ્યા છે.



મેડિકલ ચેકઅપ કેમ્પ રોટરી ક્લબ ઓફ બોમ્બે એરપોર્ટ અને ઈનરવ્હીલ ક્લબ ઓફ બોમ્બે એરપોર્ટ સંયુક્તપણે એક મફત મેડિકલ ચેકઅપ કેમ્પ, "આરોગ્યમ" નું વચિતોની સેવાઓ ઓક્ટોબર ૨૦ના આયોજન કર્યું હતું, જેમાં નેહરુ નગર, જુહુમાં ૬૦૦થી વધુ વ્યક્તિઓએ લાભ લીધો હતો. સહયોગી પ્રયાસમાં રોટ. એનએમઆઈએસ - એએસએમએસઓસી, રોટરી ક્લબ ઓફ મુંબઈ નીઓ અને બ્રહ્મા કુમારી બીએસઈએસ ગ્લોબલ હોસ્પિટલ દ્વારા સહ-આયોજિત, આ પહેલમાં વિવિધ વ્યાપક આરોગ્યસંભાળ સેવાઓ પ્રદાન કરી હતી. ડીજી ચેતન દેસાઈ, પ્રમુખ અર્પૂવ પટેલ, ડાયરેક્ટર નિની ભાટિયા, ડૉ. અક્ષય અને ડૉ. સિનગ્ધા મહેતા, ડૉ. નિતીન દેવિયા અને ટીમ ડૉ. કનીર ભાટિયા અને ટીમ ડૉ. સુરેખા ધુરંધર, ડૉ. યોગિની શેઠ, ડૉ. કેતકી શાહ, ડૉ. રણજીત ભોસલે, ડૉ. ઉર્વી કોઠારી, રોટરેક્ટર: પ્રમુખ શ્રીમાન રાઠી, સચિવ સુમેધા અગ્રવાલ, ધ્રુવ જાજુ, યથાર્થ રાવત, ડૉ. શુભાંગી મેસ્ત્રી, ડૉ. આશિષ કદમ, ડૉ. રૂપા દોશી, સ્વયંસેવકોના નિઃસ્વાર્થ યોગદાનથી આ શિબિરને અદભુત સફળતા મળી હતી તથા અસંખ્ય જીવન પર સકારાત્મક અસર પડી હતી.



ગુજરાત સરકાર
ઊર્જા અને પેટ્રોકેમિકલ્સ વિભાગ

ગુજરાતની RE ક્ષેત્રે 30 GWની સ્થાપિત ક્ષમતાની ઝબડળતી ઉપલબ્ધિ







2 લાખ+ રૂફટોપ સોલર સિસ્ટમ સાથે ગુજરાત દેશમાં પ્રથમ સ્થાને

'પીએમ સૂર્ય ઘર: મફત વીજળી યોજના' માં
સમગ્ર દેશમાં 50% યોગદાન

પ્રધાનમંત્રી સૂર્યઘર યોજનાનો ઉદ્દેશ્ય નાગરિકોને 300 ચૂનિટ સુધી મફત વીજળી પૂરી પાડી એક કરોડ પરિવારો સુધી તેનો લાભ પહોંચાડવાનો છે.

રહેણાંક ક્ષેત્ર માટે નાણાકીય સહાય

₹78,000* સુધીની મર્યાદામાં 3 કિલોવૉટથી વધુની સિસ્ટમ માટે

ગ્રુપ હાઉસિંગ સોસાયટીઓ માટે ₹18000* પ્રતિ કિલોવૉટ



જો તમે પણ તમારી છત પર રૂફટોપ સોલર સિસ્ટમ લગાવવા ઇચ્છો છો તો આજે જ
<https://pmsuryaghar.gov.in> ની મુલાકાત લો.

ઊર્જાવાન પોલિસી	રિન્યુઅબલ એનર્જી ક્ષેત્રે સ્થાપિત ક્ષમતા	રિન્યુઅબલ એનર્જી ક્ષેત્રે પહેલ
દેશમાં સૌપ્રથમ	ભારતમાં પ્રથમ ક્રમે	વિશ્વનો સૌથી મોટો ખાવડા રિન્યુઅબલ એનર્જી પાર્ક - 37 ગીગાવૉટ
વર્ષ 1993 - પવન ઊર્જા પોલિસી વર્ષ 2009 - સૌર ઊર્જા પોલિસી	રૂફટોપ સોલર સ્થાપના 4.3 ગીગાવૉટ પવન ઊર્જા 12.3 ગીગાવૉટ	ચારણકા ખાતે એશિયાનો પ્રથમ સૌર પાર્ક
વર્ષ 2019 પવન - સૌર ઊર્જા હાઇબ્રિડ પોલિસી	સૌર ઊર્જા બીજા ક્રમે 15.5 ગીગાવૉટ	મોઢેરા - ભારતનું પહેલું સંપૂર્ણ સૌર-શક્તિ ધરાવતું ગામ
રિન્યુઅબલ સ્ત્રોતનો ફાળો		
ભારતની રિન્યુઅબલ સ્થાપિત ક્ષમતામાં લગભગ 15% યોગદાન ગુજરાતની કુલ સ્થાપિત ક્ષમતામાં આશરે 53% હિસ્સો		